



纪念《讲话》发表七十周年

尚长荣率陕西戏剧家汉中(西乡)行

□ 栗茵

2012年6月11日至13日,中共陕西省委宣传部、陕西省文联、陕西省戏剧家协会、陕西省演艺集团、汉中市委宣传部、汉中市文广新局等联合举办了“纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年——戏剧家汉中(西乡)行”采风活动。中国戏剧家协会主席尚长荣,陕西省戏剧家协会党组书记、驻会副主席甄亮,省剧协党组成员、副秘书长罗顺庆,陕西省京剧院院长胡海琴,汉中市委宣传部、市文广新局、市剧协、西乡县文广新局等有关方面负责人及观众约千余人出席了本次活动。

6月11日,尚长荣先生率领陕西戏剧家回到他曾经工作生活过的汉中市西乡县城关镇三友村进行慰问演出、捐赠活动。西乡县是尚长荣48年前曾经工作生活过的地方。闻知尚长荣要回三友村,乡亲们早早地等在路口。他刚一下车,就被等候的群众一下子围了起来,大家拉着他的手问长问短,他与乡亲们亲切地拉起了家常。昔时的伙伴现在已是鹤发老人,乡亲们围住尚长荣,讲着昔时的故事,不时有人握住他的手,报上自己的名字,尚长荣立即就讲出他家住的方位,并亲切询问家里的情况。他在演出前的讲话中多次表示,这次回来,主要是看望大家,感恩这里的山山水水曾经养育了他。

尚长荣先生在上世纪60年代初就多次到汉中演出过,西乡县是他曾经工作过一段时间的地方,虽然他已离开陕西,但他时刻不忘养育了他的三秦大地,不忘西乡人民。这次阔别48年后,他在百忙中挤出时间,专程回到他生活工作过的三友村进行慰问演出、与当地村民亲切座谈,同时与省剧协党组书记甄亮,副秘书长罗顺庆,省京剧院院长胡海琴等代表慰问团向三友村村委会、学校、村文化室赠送了电脑、书刊、衣物、演出光盘等。

6月12日上午,尚长荣在汉中市歌舞剧团举行了“激活传统 融入时代——尚长荣先生艺术讲座”活动,同时与汉中戏剧工作者一起座谈交流当前形势下戏剧如何发展等,并向汉中市歌舞剧团赠送了一套他个人的演出光盘等。

当日晚,主办单位在汉中市歌舞剧院举行专场戏曲晚会,尚长荣及刘远、董祥林、赵冬红、忤晓岚和陕西省京剧院等10多名省内戏剧名家大腕与汉中市文艺工作者联袂登台,为汉中人民献上了一台由京剧、汉调桄桄、小品、杂技、歌舞等精彩节目组成的一场精彩纷呈的文化盛宴,受到汉中市广大观众的热烈欢迎。汉中市委书记张会民,市政协主席李怀生,市委副书记邢可利,市委常委、常务副市长魏建锋,市委常委、组织部长李九红等观看演出并看望了慰问团演职人员。

6月13日,尚长荣在甄亮及央视记者的陪同下,到安康调研汉调二黄剧种,同时参观了江北汉调二黄园。在汉江大剧院召开的座谈会上,汉调二黄老艺人冀尚武、王发芸、束文寿、李富强、兰草及青年演员现场演唱了汉调二黄的代表性唱段,尚长荣走下座位向老艺人们祝贺。

尚长荣、甄亮在座谈会上分别讲话,并对安康提出振兴汉调二黄工作和安康汉调二黄研究院的工作给予高度评价,同时希望专业剧团要在精品剧目的打造上下工夫。同时勉励汉调二黄研究院的青年演员要多下工夫练功,多吸收文化知识提高素养,提高戏剧表演技巧、要走出去学、向其它艺术门类学,做综合性戏剧人才。

座谈会上,尚长荣还为安康汉调二黄园、安康汉调二黄研究院、安康汉江大剧院题字。■